蔡錦隆委員08年競選連任台中大繁榮政見論述
   台中要繁榮，生活才會好過，改變社會亂象，是錦隆的唯一心願；爭取各項建設及發展，是錦隆對鄉親的承諾，尤其過去八年執政無能，意識形態治國，國家內耗，競爭力衰退，人民痛苦指數日漸升高！改善民生、改革教育，才能重建正確價值觀；發展經濟、規劃都市，才能讓台中大繁榮！

  所以，錦隆深切地相信，唯有微笑向前行，台中才有好未來！大步向前行，台灣一定贏！
教育大繁榮

教改不僅要針對制度，更要針對教材內涵進行修正，唯有重建國民道德觀、價值觀，社會風氣才能改善。努力維繫並繼續提升台灣的人力素質，才能確保台灣的領先優勢地位。

拒絕意識形態

屏除一切含有意識型態的教材，還給下一代乾淨的教育空間。
教改回歸人性

修正一綱多本原則，改以部編本為主、其他教材作為輔助教材。

檢討多元入學方案

主張檢討多元入學方案之缺失，並重新研擬改回聯招的可能性。

建全評鑑制度  淘汰不適任教師

建全教師的評鑑制度，以確保學子受教的權益。

照顧弱勢學生  維護社會正義
爭取教育部協調各行庫給予清寒學生優惠貸款，，協助有心向學的優秀人才能儘速進入就業市場。
媒合產業及學界  建構業界人才庫
讓學校成為儲備業界人才的知識庫，讓台灣的優質人力有所發揮。

經濟大繁榮

重振經濟、振衰起蔽，才能解決社會問題，台灣過去靠中小企業的活力創造出台灣奇蹟，但是許多傳統產業紛紛外移，台中的中小企業也沉寂了下來，因此如何重燃台灣生命力，必須要以宏觀的角度規劃，絕對不能因為意識型態鎖國而喪失各種先機。

勞工創業不是夢  再造台灣生命力

要求政府從優核定勞工創業貸款，積極提供勞工於創業時所需要之各項法律協助，讓創業的夢伸手可及，更進一步再造台灣生命力。

油價調整透明化  民生物價不感冒

未來油價調整雖應符合市場機制，但價格升降更應具備公開透明程序，避免民生物資浮動，造成的人民不安。

爭取優質產業進駐中科 建構未來台灣競爭力

除了提供租稅優惠方案，積極爭取廠商進駐中科，結合週邊的精密工業園區及台中工業區，收編成功嶺閒置土地，打造大肚山科技走廊，建構未來台灣競爭力。

治水防洪兼觀光  打造台中後花園
結合麻頭園溪整治，開闢具備台中市獨特風貌的水岸景觀，利用現有的農業用地發展精緻的休閒農業，結合大肚山與望高寮的美景，以打造台中市的後花園。

台中大繁榮

振興教育、提升經濟，是邁向現代社會的不二法門，但是沒有其他硬體建設配合，就像過去民進黨政府蓋的一堆蚊子館一樣乏人問津！因此，如何打造更國際化的台中市，關鍵在於相關配套作為：

打通任督二脈 台中捷運快點來

強力爭取台中捷運儘早動工，敦促加速興築，錦隆責無旁貸。

打造會展城市  創造台中商機

積極推動水湳機場原址應規劃興建為大型會議展覽中心、並搭配完善都市更新及規劃，爭取國內外大型商展進駐台中，除帶動台中繁榮外，更可活化台灣經濟。

合併升格莫空談  拿出配套最實在

加速升格腳步，才能平衡城鄉發展，升格不能只是空談，應先提出相關配套措施，以避免類似台北縣升格後與中央對峙的場面再現。

兩岸三通不用怕  創造商機救民生

全面開放大陸人士來台觀光，如此才能增加觀光產業收益，協助產業轉型，也才能讓台灣在大陸崛起的過程中互蒙其利。
社會福利做後盾  老、農津貼免煩惱
台灣社會結構逐漸邁向高齡化社會，社會福利應該明確落實在民眾身上，爭取合理提升老人年金及老農年金，減輕家庭負擔，落實福利社會理想。
拒絕家暴免擔憂  處處溫馨好社會

推動社區、社福、警政單位建立預防家暴通報網，發揮社區彼此關愛精神，隨時協助問題家庭遠離家暴陰影，打造無暴力家園。

自立自強不求人  尊嚴幸福保家邦

督促政府依法行政，強化國防武器自主研發設計及製造能力，除了能帶動航太產業的發展外，更能提供國家真正的尊嚴與幸福。


















