附錄二        請大家支持調高會費至200元

讓全國教師會成為全面有力的「全國教師會」

時代變了！這是一個各種力量競逐的時代，主動保障教師權益的政府不會再出現了，教師的命運決定於「在各種力量競逐中，我們有多少的實力？」因此，我們不能只是擁有「一個全國教師會」，而是必須擁有「一個強大的全國教師會」。

50元會費造就什麼樣的全國教師會？

理事長兼政策部、秘書長兼文宣部、組織部兼福利部…一個「部」只有一個人，甚至半個人，這樣的全國教師會必須主導議題、推動政策、研修法令…場地、資源、人員編制甚至不如某些地方教師會，這樣的全國教師會，很快地，生命和熱情都會燃燒殆盡。

（這還是大半經費來自於教育部補助的情況）

100元會費的情況下，您期待什麼樣的教師會？

增加50元只是填補教育部補助的差額，其餘情況沒改變，為教師會努力的幹部繼續燃燒消耗自己，去努力符合教師們的期待，承受教師們的責難。

不要讓為教師會付出的幹部，除了勞心勞力還要自掏腰包，並且必須耗損生命（一個人當數個人用），把餅做大些，讓人力充足些，讓基本資源不虞匱乏，讓為教師努力的人能擁有像樣一點的工作條件和資源，200元的會費是最起碼的、必須的。

200元的會費是必須的！

200元的會費不是成就一個強大教師會的充分條件，但卻是成就一個強大的全國教師會最基本的支援。

我願意交200元的會費，並要求全國教師會提升至更高的層次，成為全面性：強而有力的全國教師會。

教師們是捨不得200元呢？還是不願見到全國教師會得到基本的支援呢？

「全國教師會」艱困無力，對誰不利呢？

「全國教師會」強而有力，對誰有利呢？

請大家支持會費200元，許全國教師會一個更可以期盼的未來。

台中縣教師會  洪龍秋  誠懇請託910119

超級比一比：中華電信、中華電信、台灣鐵路局、郵局工會會費均為每月薪資之千分之三~五，全年約為1000元至3000元，技工工友職業工會1200元(年)、語言治療師公會1500元(年)、餐飲職業工會3600元(年)…
   從來利多媚眾生  不信仁義在人間    秘書長 91.01.19

依照91.01.12第二屆第五次理監事會議決議，秘書處應臚列歷來本會所主導或參與的，為老師們（甚至主任、校長們）所爭取到的利多，發給今天與會的會員代表。理監事是善意的：既然績效不惡，沒什麼見不得人的。
然而這會不會有點像老師被迫拿出某些績效，以便在差一點就實施的績效考績設限中，穩穩的為自己掙得一筆不打折扣的考績獎金，而教育卻是不易單以急效和量化來觀察的。
今年爭得的，不意味明年能維持，若今天諸位代表因為看到績效而支持提高會費，那麼提高會費後大家真會體諒：即使一樣的努力，其實不見得年年會有這樣的績效嗎？提高會費並不保證有更多的績效。

提高，只是必須。

屏東縣教師會有很深沉的感慨，他們的局長是台灣教師聯盟創會的黃林雙不。局長以長期在野打拼結社的過來人跟他們說：「如果你們通過一個人會費一萬元，我願捐三十萬元」。這不是挑釁，是在質問你我發願的大小。
交了五十元就能期待什麼，我們不如回去簽彩券；收了五十元，我們就得揹負教師族群的原罪嗎？不辯不是，辯也不是，重新擦亮品牌的路要大家動手動腳內外兼修，不是靠理事長、幹部在高來高去的交涉，以至於讓人家一看到我們，便說「教師會就是那種嘴臉」。

在這彩券、經懺滿天飛舞，台灣頗不寂寞的時刻，我們可不可以說：

因為我們已經成立組織，而且工作人員一直在摸索中盡職做事，也使用網路設法讓大家知道工作現況，並接受會員的回饋。我們不妨用期望別人看待教師的態度來看待自己的組織，所以輸送資源在所必行！

全國教師會為全國教師所爭取到的利多

1、 降低班級人數：

國小降低班級人數的同時，政府未同時實施國中降低班級人數，時值國中生人數大減，停滯的四十人一班造成班級數大減， 86、87兩年災情一年比一年嚴重，超額老師多，缺額少，流動不易….。本會大力奔走，教育部始在88、89兩學年度對國中實施不減班政策，維持了每年適度缺額，政府多支出18億以上。
2、 增加國小教師2688人：

原是提高編制逐年到每班2.0，曾部長上任第一年就黃牛，經過交涉，在法令、員額精簡的限制下，爭取到充實國小人力2688人，看起來多，分配起來杯水車薪，政府為此編列預算90年7億，91年15億。
3、 暫時維持健保本薪投保：

其他行業均全薪投保，但勞工負擔保費之30﹪，只有公教是本薪投保，負擔保費之40﹪，合理的話是以八成薪資投保，和其他行業才算公平，擋了若干年，每年少交約15億。
4、 暫時維持國中小教師免稅：

國民教育階段教師的免稅雖有其歷史，但納稅是不可免的趨勢。本會89年7月提出改善國民教育資源之不足，以交換恢復課稅的配套訴求，但無一項受到正視，因此本會仍繼續保持維持免稅之姿態和交涉，攻防拖一年，老師省一年90億。
5、 考績設限與年終獎金減免發：

因公務員進行行政革新，考績甲等設限，人事行政局要求教師比照，但經過各校教師群眾發聲，以及幹部居間強力交涉，已完全確定暫不在教師族群實施，約27億。

6、 退撫基金調整公教同一幅度：

調整在所必行，但公教之差距不應在此次調整中驟然拉大，經本會努力及政府考量本身財政能力，最後今年公教調整幅度相同，較原來預定的調幅每人每年少繳約3000元，全體約少6億元。

7、 選聘資訊服務一年５５萬人次

8、 其他服務
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